

Hudi boji okolu Remsa.

Nemci nekoliko nazaj potisnjeni. Napadi z bajonetami ob Reki Aisne.

GOVORNER FINSKE ODPSTOPIL.

Pariza poročajo da so se v hudi boji severno od Remsa na potu Neufchatel proti francoski črti. Nemci so bili vstavljani po hudi bitki ter zopet nazaj potisnjeni.

Londona poročila so danes brezbarvna, le v zadnjih poročilih omenjajo aktivna dela zračnih letalcev. V Flandriji obstreljujejo neprekinjeno nemci z težkimi topovi. Na so pojenjali pritisk v okraju Reke kjer so dobili nazaj nekoliko izgubljenega sveta. Sedaj pomikajo čete proti Drini in poročila omenjajo da so zavzeli Bidonville severno izhodne Friedrichstadta. Tudi Rumunci poročajo o zavzetju del nemških v vojakov okoli Varnice na Moldavinski fronti.

Italijanska fronta poroča da so zavzeli Avstrijski proti napad in delno topniško obstreljevanje na Karasu.

Francosko nemške fronte.

Pariz. — 15. sept. Nemci so v hudi boji naskočili desni breg Meuse pri Verdunu. Po hudem bombardiranju se jim je posrečilo prebiti pet sto metrov zasesti francoske okope v Champagne so brjejo precej živi boji posebno okoli Mousa toda boji so prekinjena artilerijaki.

Na fronti severno od reke Aisne so danes zjutraj Nemci vprilekli hudi napad pri Casemates. Napad je bil odbit v bajonetnih bojih. Nemci so imeli zelo velke izgube.

V Champagne so Francozi vdrla v nemške zakope pri Navarin in zavzeli nekaj vojakov.

London, Anglija, 15. septembra. Angleski letalci so v noči 12. septembra bombardirali vojaške oklope v Ghistelles in letališče pri Thouroutu. Vsa letala so se vrnila.

Admiral Haig poroča, da se ni dogodilo nič posebnega.

Govornik Finske Odstopil.

Petrograd Sept. 19. Michael Gorkovitch generalni govornik Finske je odstopil. N. V. Nekrasov je imel prominentna mesta po kabinetih za časa revolucije in je imenovan na njegovo mesto.

Situacija vojaških častnikov v Finski vojski: glav. mestu Finske vojske kritična od časa Korulove revolucije. Staković namreč zatrjuje da je tega več kriva Rusija nego pa Finska.

Doželni tajnik Insell trdi da je deklaracija Finske republike nikakih stik z Rusko republiko. Ona da si so v večinoma ozirih v nasprotju.

Torpedirana Ameriška Ladja.

London, sept. 19. — Ameriški parnik Platonia je bil torpediran od nekega nemškega podmornice. Sept. 15., pet in štirideset lju- je iz omenjenega parnika je rešil

in pripeljal na suho Italijanski parnik Andrea. Kapitan in osem pomorščakov od Platonia je umrlo.

Rusko-rumunska fronta.

Petrograd, 13. sept. — V smeri Rige si naši oddelki delajo z mečem pot naprej. V okoliših brežine smo zavzeli vas Klux, južno od ceste v Pskov. Letski bataljoni so po srdečnem boju zaseli vas Pelme ter dobili v svoje roke ujetnikov in plena.

Po zasedbi te vasi so Leti prodrali v smeri Recenzona in dalje proti jugu so naše enote zasledele linijo Moritzburg-Altkoipet Mil-tones-Nigalas.

Ob rumunski fronti južno od Radautza so naši oddelki vzeli v posest višino južno od Solke. Med odbijanjem sovražnih protinapadov sta bili dve sovražni stotniji ujeti. Več nego 400 Avstrijcev in 12 častnikov smo ujeli ter uplenili šest strojnih pušk.

Argentenski Senat bode pretrgal zvezo z nemčijo.

Buenos Ayres, sept. 19. — Argentinski senat je danes dokončal z 23 proti 1 glasu da pretrga diplomatsko zvezo z nemčijo. Rezolucija gre sedaj na deputato in v kratkem naprej da bo stvar dokončana.

V Washingtonu so novico nocoj z zadovoljstvom in tudi začudenjem prejeli.

Mnenje je da ne bode prišlo do nadalje resnih posledic, ko se odslavi nemškega poslanika iz Argentine govori se nadalje da bode Argentinska vlada dala v javnost telegrame ko jih je dobila v roke in z tem razkazala nemško prekanjstvo in tajno politiko. Alije se tega zelo veselijo češ z tem imajo lep povod agitirati da bi ne smela pošiljati Argentinska vlada žita in mesa v nevtralne države, potom katerih pride omenjeno v nemške roke. Kakor je znano je danes Argentina edina nevtrala država ki je sposobna eksportirati živila.

London Sept. 19. — Kakor se sliši se je Angleška vlada izrazila da ne bode jamčila varnega potovanja Komita Luxemburg ko se bode vračal iz Argentine na nemško kar se ima skoro gotovo v kratkem zgoditi.

Stavbenik podmornice si končal življenje.

Baltimore, Md., Sept. 18. — Gotthold Prusse eden od stavbenikov načrta ladje Deutschland ki je prišel z omenjeno ladjo tudi čez morje se je danes obesil v mestni ječi.

Pruss je bil aretiran kot alijski sovražnik 20 tuga Augusta ker je šel izvan prepovedanega okraja. Bil je 48 let star in je bil rojen na nem kem.

Spopadki med Japonci in Kitojci.

Pekin Kitajsko, sept. 14. — Med Kitajskimi in Japonskimi vojniki in policaji se je nedavno bitka v bližini reke Yalu zaradi neke lesne trgovine. Dva kitajca sta mrtva in več jih je bilo ranjenih od obeh strani. Japonski vojniki so vzeli pod oblast mesto Tsianhsien katero bodejo držali zasedeno do časa pregleda cele zadeve.

Kitajska vlada sicer zatrjuje da se cela stvar zadevi delavskega nesporazuma in da odklanja vsako odgovornost o zadevi; dočim se izgovarjajo Japonski uradniki da so vsa zakrivila Kitajski uradniki.

Praska ob Mehikanski Meji

Presidio Texas Sept. 19. — Včeraj bili so spopadi med Mehikanskimi banditi ki se izdajajo za Villove naslednike in našimi vojniki iz Ojinage v San Jose pri mednarodni meji tu v bližini. Alfonso Sanchez vodja banditov napadel je Lt. Col. Salvado. Ubil je bil eden vojak in dva bandita četvero slednjih je bilo ranjenih.

Kongres utegne iti v mesecu oktobru na počitnice.

Washington, D. C., 17. sept. — Kongres se namerava odpočiti za četkom meseca oktobra. Poslanska zbornica skoro gotova s svojim delom, in senat se bo potrudil kar najhitreje spravit vojnozavolno predlogo pod streho ter dospeti s predlogami, poslanimi konferenčnim odsekom, do zedinjenja s poslansko zbornico.

Predsednik Wilson nima zasedaj nobenih novih načrtov za nove postave ter se strinja z odgodenjem našega kongresa.

Zahteva samo, da mora biti samo še zavarovalna predloga pred odgodenjem spravljena pod streho.

Prisiljena živilska mera.

London, sept. 20. — Na angleškem je izdana nova inaguracija za živila. Kontroler za živila Rhond se je izrazil da bode treba za naprej bolj strogo nastopati v veliki britaniji v tem oziru ker je več krajih opaziti med ljudstvom da je preveč razkošno z živili in ako ne bode drugače bode treba ljudstvo prisiliti na bolj redno rabo in štedljivost živil.

Nejasna točka Ameriških Italijanov.

Lansing, sept. 20. — Governer Sleeper je bil naprosen od Michiganških Italijanov da naj bi objavil state department v Washingtonu da obravnava neko nejasno diplomatsko pogodbo med Italijo in Združenimi Državami.

Združene Države nimajo namreč nikake pogodbe z Italijo da so Italijani in njih tujaki rojeni sinovi odvzani vojaške službe v Italiji. Deželni zastopnik John Departmento iz Dickenson County, član Michiganškega doželnega zbora je zastopal Italijane in je prosil govornika in druge štabne uradnike da bi kaj učinili v ta namen.

Ravno o tej zadevi je še pretečenega Junija podal neko resolucijo Rep. James kongresu toda celasvar se je nekam zameškala v sedanjem vojnem viharju.

Čez 600 kitajcev usmrčeni.

Amoy Kitajsko, Sept 17. — Tukaj je razsajal grozovit vihar ki je kolikor do sedaj znano zahteval čez 900 žrtev, nešteti raznih poslopij in druge ogromne škode. Pet in osemdeset odstotkov ladij je bilo uničeno v tujakšne pristavišču Japonski parnik Amakisa — Maru ki je imel okoli 2,350 tonaze je zajezdil na skalov. Je nasproti Kalongsu in je sploh malo upanja ga rešiti. Tudi prejšnji nemški parnik sedaj pod imenom Keong-Wai okoli 1,777 tonaze je med gori omenjenimi skalami v še bolj kritičnem stališču. Kitajski parnik Kango in neka manjša angleška ladja sta bili vrženi na obrežje. Pot katero je za seboj pustil vrtnec je bila žalostna za pogledati, razrušena poslopja ter živalskih in človeških žrtev je bilo na več krajih. Do sedaj še ni slišati o pogresanju kaceg inozemca.

Democracije Udanosti.

Amsterdam sept. 19. — Na nemškem se je ustanovila organizirana cesarju ndana demostracija ki agitira po listih zoper predsednika Wilsona in spodbuja ljudstva da naj ostanejo zvesti svojemu cesarju in ne pustijo da bi se zabijala zagozda med njimi in njih vladarju.

Cologne Gazette celo zatrjuje da so nekateri skrivni sovražnih narodov agenti imeli precej vpeha z protivladno agitacijo in so pridobili več nemškega ljudstva za prenehanje konstitucije. Koliko vpeha na tem se ravno ne mora zatrjevati.

Konec stavke.

Springfield, Ill., sept. — Dan es popoldan ob poltrah je bila končana premoška stavka v glavnem mestu države Illinois in delo ki je počivalo več časa se bode zopet pričelo v ponedeljek.

Med člani konferenčnega odbora, v katerem so bili zastopani strajkarji in delodavci, dosežen dogovor se tiče samo sočutne stavke. Strajk zoposleencev počestne železnice ni poravnani, ali tudi tukaj se vrše pogajanja, ki bodo venčana z uzpehom, kakor je videti.

Pomankanje premoga.

Washington, sept. — Današnja geološka poročila iz Washingtona nam kažejo da je bilo v Avg. mesecu producirano tri milijone ton manj trdga in srednjevrstnega premoga kakor po navadi. Ako ne bode kazal ta in prihodnji mesec naraščaja se je bati pomankanja premoga. De sedaj najbolj občutljivo severno zapadne in nekatere New England države. Pomankanja je pa tudi veliko kriva Canada ki je dobila čez en milijon in pol v tem letu premoga od nas, to pa zato ker so plačevali od 25 do 50 centov več na toni. Železnični uradniki si belijo glave kako bode mogoče urediti razvažanje premoga na vse dele združenih držav v sedanjem času ko primankuje vedno moči in materiala ako se kaj poveča produkcija.

Kerenski se je oženil.

Stocholm, Švedsko, 16. sept. — Kakor poročajo Londonske Daily News, pripovedujejo petrograjski begunci, da je v času, ko je bila ruska kriza na vrhuncu, t. j. kmalu po padcu Rige, Kerenski še imel čas, da se je oženil. Poroka se je vršila v zimski palači; njegova nevesta je gđe. Timmet, slavna in mlada igralka iz Aleksandrovega gledališča.

Poštna zveza z Avstrijo zopet.

Iz glasila K. S. K. J. V zadnji številki smo poročali da se vršijo pogajanja med vlado Združenih držav, v odstavu ameriškega Rdečega križa in med vodstvom mednarodnega Rdečega križa v Ženevi za zopetno otvoritev poštnih zvez med Združenimi državami in državami centralnih zveznikov, torej tudi med našo staro domovino Avstrijo.

Ker je dosedaj delala pri tem glavno oviro Anglija, da je vsa taka pisma ustavljala, je prišlo tudi med to državo do sporazuma. Dne 8. septembra t. l. je bilo v Washingtonu uradno naznanjeno, da lahko ameriški in ozemci zopet pišejo svojcem v staro domovino in v vojne ujetništvu, izvzemši v Nemčijo; v Nemčijo ni dovoljeno pisati, ker smo z Nemčijo v vojnem stanju.

Da bodo taka pisma došla na svoj cilj, bo pri tem posredoval glavni odbor mednarodnega Rdečega križa v Ženevi, Švicar. Pri tem se je pa treba strogo držati predpisov in pravil, kdor hoče, da bo njegovo pismo došlo v staro domovino naj si bo že na Krajsko, Štajersko, Primorsko, Koroško, ali v kako drugo kronovino Avstro Ogrske. Pred vsem naj se piše le o privatnih, ali osebnih zadevah. Če pišete; navedite pred vsem razmere v družini, če so važi sorodniki, prijatelji itd. še živi in zdravi? Kdo izmed njih je umrl? Kaj delajo vaši znanci? itd. V pismu ne smete nič omenjati o vojski, ali celo označiti imena tega ali onega rojaka, ki opravlja vojaško službo strica Sam-a. Poročila glede vojnega gibanja Amerike in vojnih priprav so strogo prepovedana, takega pisma ne bodo dobili vaši sorodniki v starem kraju v roke. Tako se tudi ne sme v imenstvo pisati o ameriški industriji, strajkih itd., kar se nanaša na splošne razmere Amerike. Pišite lahko, da delate, koliko zaslužite ne pa, kje ravno da delate. Eni in isti osebni je dovoljeno pisati vsakih 6 tednov enkrat. Pisma pa morajo biti pisana v angleškem, francoskem, italijanskem, ruskem poljskem, nemškem, grškem ali turškem jeziku torej ne v slovenskem. Kdor izmed naših rojakov razume angleščino, nemščino ali italijansčino naj se poslužuje enega izmed teh jezikov, nikakor pa ne slovensčice, ker tako pismo ne bo sprejeto v Washingtonu.

Ako pišete v snaru domovine, denite pismo v zaledko (kuverto) z natančnim naslovom vsega sorodnika ali prijatelja, zadaj na kuverti označite tudi vaš naslov. To kverto s pismom je treba opremiti z 5c znakom in dejoti pismo s kuverti vred v drugo kuvert, katero morate nasloviti. Bureau of Communication. Washington D. C. Na to kuvertu prilepite 1c znakom in jo označite zadaj z vašim naslovom. Kedor se bo držal teh določb, je lahko prepričan, da bode dospelo njegovo pismo naslovljeno v roke s posredovanjem mednarodnega Rdečega križa Švice, potem ko bo pregledano po "Bureau of Communication" v Washingtonu, in lahko pričakuje čez nekaj tednov odgovor iz stare domovine. Vsakdo naj pa pred vsem dobro premisli, kaj bode zapisal, da ne bo delal nepotrebnih situosti sebi in uradu v Washingtonu.

Washington Sept 20. Ameriška in Nemška država ste prišli do sporazumenja potem rudečega križa da se sme od tukaj, poslati ameriškim ujetnikom na nemško čez Švico po tri zobočrke ne več ko devet ali deset funtov teške z živilih. Državni zdravniški štab je določil vrsto živil ki bi se pošiljale da bi zadostovale do časa ko se jim zopet pošljejo drugi zaboji.

Da se ustrezne družinam ki želijo odposlati živila svojim sorodnikom ki so v nemškem ujetništvu, se bode v kratkem objavilo natančno o zabojih ki bodejo morali biti odposlani na rudeči križ v Švico kjer bodo pregledani in onposlani na nemško. Nemška vlada je dovolila da bode smel vsak ujetnik podpisati potrdilo da je omenjeno v resnici prejel.

Kolikor je znano se dosedaj nahaja v nemškem okolu sto in eden jetnikov.

Costa Rica in Nemčija.

San Jose, Costa Rica, 17. sept. Republika Costa Rica jo prekinila z Nemčijo diplomatske zveze. — Predsednik general Tinoco je izjavil, da so se tukajšnji nemški prebivalci združili s pristaši bivšega predsednika Gonzalesa ter kovali proti vladi.

Tri najuglednejše tukajšnje Nemce so že aretirali. Predsednik je sklical posebno sejo kongresa.

Smrt zaradi osamelosti.

Decatur, Ill., sept. 13. — Zopet slučaj dolgočasnosti in osamelosti v velicem mestu: Gospodičca Josephine Parker stanovala je le malo časa v Chicagi z svojem očetom kateri ji je pred kratkem umrl. To je ubogo deklico tako potrla da se je vzela življenje. Okolišnice sicer ne kažejo da bi bila to storila iz pomankanja ker je po očetu poddedovala nekaj posestva in je bila tudi uposlena v neki prodajalni. Njeni zlahtniki trdijo da si je gotovo vzela življenje iz osamelosti in žalovanju po očetu. Da bi bili imela kake ljubavne spletke ni nikomur znano.

Gledimo za glavni vzrok!

Veščaki nam pravijo da devetdeset odstotkov vseh bolezni izhaja iz želodca. Vzemimo na primer ako imate nenavadno dušno pobost in ste energetično oslabei. Ako vas nadleguje glavobol, v raznih delih glave, če se vam vrtil v glavi, pomnite tega vsiga je kriv slab želodec. Trinerjev Elixir of bitter wine je najbolje želodčno zdravilo. Iznaži in utrdi vse drob, povpešuje prebavljenje, in obudi tek do ječi, ter okrepi celo telo. Ako trpite z kronično zabasnostjo, sapa v želodcu, nervoznostjo, nespasnostjo, splošno oslabetostjo, če vam tudi druga zdravila niso pomagala Trinarjeva zdravila Vas gotovo ozdravijo. Cena \$1.00 po vsih lekarnah. Trinerjev liniment je drugo zanesljivo zdravilo. Z njim pri rokah se vam ni treba bati nevtraličnih jesenskih muk, spahnenja pretegnenja, oteklin itd. Cena 25 in 50c po vseh lekarnah, po pošti 35 in 60c.

V lekarnah. Cena \$1.00. Jos Triner, izdelovalec, 1333 — 1339 Ashland Ave. Chicago, Ill.

"SLOVENSKE NOVICE".

List za Slovence v severozapadu Zjedinenih Držav.

Izhaja vsaki petek.

Izdaja SLOVENSKO TISKOVNO DRUŠTVO

na Calumetu, Mich.

NAKUPNINA ZA AMERIKO:

Za celo leto \$ 2.00
 Za pol leta \$ 1.00
 Za evropsko in drugo inozemstvo:
 Za celo leto \$ 3.00 ali 15 K.
 Za pol leta \$ 1.50 ali 8 K.

Posamezni letki po 5 ct.
NAZNANILA (advertisements) po dogovoru.
ROKOPISI se ne vračajo.
DOPISI brez podpisov se ne sprejmejo.
 V slučaju preselitve iz jednega v drugi kraj, naj se nam blagovito naznaniti staro bivalično novo.
 Dopolni denar za naročilnina se dopošilja po naslovu:

Slovenian Publishing Co.,
 211-7th Street,
 Calumet, Mich.

"SLOVENIAN NEWS."

Published every Friday at Calumet, Mich. by the "Slovenian" Publishing Co., 211 7th St. Calumet, Mich.

The only Slovene paper in the Northwestern part of the U. S. of America.

SUBSCRIPTION \$2.00 per year.

The best advertising medium for Michigan Minnesota and other Western States.

Advertising rates sent on application.

Entered at the Post Office at Calumet, Mich. as second class matter.

Telefon 6J.



THE AIM OF THE FOREIGN LANGUAGE NEWSPAPERS OF AMERICA.

To help preserve the ideals and sacred traditions of this, our adopted country, the United States of America; To revere its laws and inspire others to respect and obey them; To strive unceasingly to quicken the public's sense of civic duty; In all ways to aid in making this country greater and better than we found it.

AMERICAN ASSOCIATION OF FOREIGN LANGUAGE NEWSPAPERS.

LOUIS N. HAMMERLING, President.

CALUMET IN OKOLICA.

—Družina Narcisse Bianchi iz Red Jacketa so že nekaj dni karantirani zavoljo šarlatice ki se pri njih nahaja. Tudi par drugih slučajev te bolezni se je pokazalo v okolici.

Ravno tako se pokazuje tu in tam davica toda le bolj v mehkih slučajih.

—Stefan Stiglich je bil zatožen pred mirovnim sodnikom Fisherjem da kupuje srebro ukradeno iz C. & H. Kompanije. Ker ni mogel dobiti varščine čakati mora prihodnega circuit courta v okrajni ječi v Houghton.

—V torek večer imeli smo Calumetski slovinci dan ki ga marsikateri rojak nebo pozabil. Pretečeni teden vabili smo da vsi na krov. In res! zbralo se je lepo število rojakov da se udeležijo odhodnice naših vrlih mladenčev katere zahteva dolžnost in prisega naše nove domovine da stopijo k zastavi Zjed. Držav.

Program je bil sledeči: Otvoritev pesem Slovence Sem je pel pevski zbor med tem so se zbrali naši mladi bodoči vojaki na oder kjer so jim naša brhka slovenska dekleta pripelje vsacemu v spomin odhoda sveži cvet vrtnice nakar jih je po kratkem govoru predstavil G. Paul Shaltz občinstvu v dvorani, pri ghomovitem pozdravu odpeljani so bili mladenčci okrog mize kjer so imeli v družbi znanec nekotiko prigrizka. Za tem nastopil je na oder John J. Plantz jih na kratko pozdravil želeč jim dobrega vspeha in srečue

vratve ter jim predstavi kot govornika Rev. F. L. Klopčiča domačega župnika. Govor ki ga je pelagal na sree novincev G. župnik bil je temeljit, tikal se je dušnih in telesnih dolžnostov vojaka. Polagal jim je na sree posebno da naj; kam koli pridejo se zavedajo da so katoličani ker s tem bodejo uživali ugled pri višjih predstojnikih in pri ljudeh sploh. Da jemož pačdo bro govoril priča ta fakt da je sam negdaj puško nosil.

Za njim nastopil je naš rojak odvetnik Anton Lucas, ki je v angležkem govoru bnil naše mladeniče in jim na sree pokladal njih fizične in moralne dolžnosti končno jim želeč na veselo svidanje. Za tem je slo občinstvo okolu mize in zočela se je prosta zabava, pri kateri nas so posebno zabavala Regrut in Officer Tako da smo se razšli zadovoljni poznj v noč z upanjem da se kaj kmalu snidemo pri povrnitvi naših vrlih vojakov na njih dom.

V sredo popoldan unel se je ogenj ne daleč od naše tiskarne v Demarois poslopje kjer se nahaja garaža Michigan Auto Kompanije kakor se kaže je ogenj nastal zaradi slabega in na več mestih počenega dimnika. Ob času ognja se je v poslopju nahajalo okolu štirinajst avtomobilov katere so pa vse še pravočasno odstranili. Po dveh alarmih udeležili so se gašenja zraven Red Jacket požarne brambeti tudi Calumet in Hecla, ognjegasci. Ogenj se je pričel na zgornjem nastropju in po trdem naporu je bil preprečen da ni prišel do dolenjega nadstropja kjer se je nahajala zaloga gaselina. Poslopje je že čez 25 let staro in je bilo obiskana od ognja že prej pred 27letij nazaj ko je služilo za kovačnico sedanjem lastnikom Demarois Bios Popravljenje poslopja se bode takoj pričelo tako da ne bode Mich. Auto Kompanija imele nikakove zamude pri svojem poslovanju. Cena škode ki jo je povzročil ogenj se računa nad tisoč dolarjev.

Gori omenjena tvrdka meni v bodoče staviti losno moderno poslopje iz konkreta.

V sredo obiskala sta Calumet dva Japonska rudarska inženirja od rudarske bakrene Kompanije Furnhawa & Co iz Tokio glav mesta Japonske. Prišla sta se poučiti o raznih modernih napredkov okolu naših rudnikov.

—V Ponedeljek bodejo odposlani v Milwaukee naročilo za tobak pipe in druge slične reči za kajenje, z naše vojske ki se sedaj nahajajo v Battle Creek, Mich.

—Omenjeno je bilo darova no iz čistega dobičko od zadnjega bartenderskega piknika na Tama-rack parku.

—Kasno pretečeni Ponedeljek popoldan pobran je bil Michael Par-dish iz Swedtowna na progi Mineral Range v bližine Swedtowna, bil je v zelo kritičnem položaju in kakor je videti mogel je biti zadet od vlaka.

—Odpeljan je bil nemudoma v C. & H. bolnišnico kjer so morali nesrečnežu odrezati roko. Pobit je tudi zraven tega hudo po telesu in glavi. Do sedaj je še nezmožen povedati okolščin svoje nesreče.

—Frank Turk, krojač iz šeste ceste jo bil v Sredo že drugič v tem tednu pred sodnikom. V torek aretovan je bil zaradi pretepa žene, za kar je plačal globo deset dol. Na to jezo kupil si je revolver z katerem je potem v sredo naganjal svojo ženo in njenega brata g. Jos. Shuteta iz Copper City okolu hiše. Frank Turk je prišel se pred kratkem na Calumet in je odprl krojačnico v Sotličevi hiši na šest cesti tik požarne postaje.

—Ko so se minoli Ponedeljek večer okolu polnoči vračali nekateri Eagles' od zabave ki jo je imelo njih društvo na Hnbbel, zasaeili so tri mlade uzmoviče ki so si pomagali v Opalovi prodajalni do tu jejo blaga. Fantje so si nabrali okolu trideset dolarjev vrednosti raznega blaga in so si mislili ravno naložiti besago ko so bili zasaeeni pri svojem nepoštenem poslu. Kompanijski policaj McDoungal je del mlade nepoštenjake pod ključ in drugi dan izdali so še dva druga tovariša ki jim sta pomagala pri nepoštenem delu. Vsih pet grešnikov se bode zagovarjalo pri sodniku Cuddihy koncem tega tedna.



Ali potrebujete očala?

Ako jih da, oglasite se pri nas mi imamo stroj za pregled in poskus oči, z katerem natanko preiščemo oči, preden uredimo očala.

Zraven tega imamo vedno v zalogi popolno izbirko zlatnine, ur, stenskih in žepnih, prstanov, rožnih vencev, peres in raznih drugih dražuljev.

Obiščite nas vedno na starem mestu.

A. Fahlen & Co.

312 - peta cesta - Calumet, Mich.



Za pijance.

Žena, ako imaš moža pijanca, ki troši težko prislužene denarje na žganju in drugih pijacah.

Mož, ako imaš ženo pijanko: ako hočeta seznaniti, kako ga ozdraviti od pijace, piši po navodilo, kakor ga hitro ozdraviš, ako že ni pijanost preveč vko-reninjena. Delajte takoj. Pišite na naslon:

Internatinal Sales House
 1 Union Square
 New York City.

SEVERA'S WAFERS FOR HEADACHE AND NEURALGIA
 (Severovi Praški zoper glavobol in nevralgijo) dajo hitro oiajšbo. Cena 25 centov za zavojček s 12 praški.

Domač liniment.
 V vsaki hiši bi morali imeti steklenico dobrega linimenta vedno pri rokah za slučaj nesreče, poškodb, zvinjenj in odrge in pri takih prilikah ne vemo za boljšega kot je

SEVERA'S GOTHARD OIL
 (Severovo Gothardsko olje). Isto umiri bolečine, boleti, krče in je precej prirodno in dobro za zdravljenje ravno takih slučajev kot so: revmatizem, nevralgija, zvinjenja, odrge, otekline, otekline žleze, okorelost in bolečine v mišicah. Cena 25 in 50 centov. V lekarnah vsepovsod.

DOBRO ZA ZVINJENJA. Mr. Frank Veverka, Bloomfield, Mont., nam je pisal dne 16. febr. 1917 sledeče: Zvnil sem si koleno in ko sem si ga parkrat nadrgul Severovim Gothardskim oljem, so prenehale vse bolečine in sedaj se zopet dobro počutim.

Kupite Severova zdravila v domači lekarni. Zahtevajte samo "Severova". Če jih ne morete dobiti, naročite jih naravnost od nas.

W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS, IOWA

Correct Styles and Honest Values

Čedna in priležna obleka naredi moža, ki ga vsak spoštuje. Tako obleko dobite, ako si jo naročite pri svojem rojaku

J. J. WERSCHAY
 Corner 5th. & Oak Street.

"European Coffee House"
 -Evropska kavarna-

Priporočam svojim gostom fino črno kavo, raznovrstne mehke pijače in izvrsten lunch. Vabimo vse gospode in gospe rojakinje, da nas obiščejo.

Peter Majoor, lastnik.
 Calumet, osrta cesta.

VICTOR HERMAN. FOTOGRAF

se priporočam Slovincem za iz delovanje vsakovrstnih fotografiranj, slik, posameznikov ali skupin

Ženitovanjske skupine naša posebnost.
 Delo ukusno, cene primerne.

Peta cesta. Calumet

MEHKE NEOPOJNE PIJAČE.

Najbolje vrste, vedno sveže izdelujemo pri nas.

F. M. Kinsman, Bottling Works.
 Tovarna 812 Portland St. Phone 787

Ali ste že zavarovani proti ognju?

Ce ne, storite to takoj. Ne odlašajte!

Ako se preselite, naznanite to takoj agentu ali v našem uradu.

S. C. Chynoweth Insurance Agency

CALUMET STATE BANK

Glavnica \$ 100,000
 Preostanek \$ 50,000

CALUMET STATE BANK BUILDING

Pošiljamo denar na vse strani sveta po dnevnem kurzu.

Izberite si to banko za Vašo Banko.

URADNIKI. Thomas Hoatson, Pred. Ed Ulseth, Podpred.
 F. J. Kohlihaas, Blagajnik
 Walter Edwards, Pomožnik

Pri prehladih
 vdrgnite vrat in prsa, kakor tudi stopala
 Dr. Richter-jevem

PAIN-EXPELLER
 Učinkuje takoj olajšljivo in prijetno
 Jedino pravi s varstveno znakom
 35 in 65c v lekarnah in naravnost od
 F. AD. RICHTER & CO.
 74-80 Washington Street, New York, N. Y.

GALBRAITH & McCORMICK
 Odvetnika

iztirijeta dolgove, uravnata zapuščine ter pregledujeta lastninske listine

Zastopata v vseh sodiščih

ULSETH BLOCK Calumet, Mich.
 Tel. 169

Pogrebni zavod

JOHN R. RYAN

je največji na Calumetu ter je bro znan med Slovenci. Priporočam se v slučaju potrebe, istokot krste in žentitine.
 201 - 6. cesta
 Calumet Mich.

Mi priporočamo Vinol

kot toniko za stare ljudi, bele žene in blede otroke. kronično kašljanje, za prehlade in bronhitis, Neprecon vrednosti je pri zdravljenju spne oslabeledosti, izgube debelosti slabe krvi pri izgubi telesa sploh vselej, kadar potrebujete dobre tonike.

\$1.00 steklenica pri

Vastbinder & Re
 lekarnarja

Mi imamo v zalogi vsa Severova zdravila.

Nikola Čor

zidarski podjetnik, 401 - 8th Elm Street. Phone 277

se priporočam Slovincem in vatom za izvršitev vseh v zidarsko spadajočih del, bodisi kamna, opexe ali cementa. Pri me tudi vsakovrstna tlakova posebno občestnih hodnikov (walks).

Dobro zadovoljivo delo jamo pri najnižjih cenah.

Svoji k Svojemu!

AKO HOČES KADITI
 dobre smodke kupi si

"WOLVERINE"
 ki je izdelana iz pristnega vanskega tobaka od

THOS. ENTEMA
 400 - Pine

Soboto popoldne ali Ne

bo oče imel čas priti v madio s svojo družino, da v sliki, o kateri je toliko premišljeval. Mi smo pripravili napraviti družinske slike hlike izgube časa in iz naših cev boste izpoznali, da Vanko damo kaj različnega in ga od starodobnih slik.

W. E. Steckba

Izdelovalec dobrih tov. Phone 678-J.

Sveže sadje,
 Mehke pijače, candy in ne smotke.
 Sveži "Ice Cream" vedno logi.
 Pridite in prepičajte se

John Gašpar
 316 - ŠESTA CESTA. Tel.

Richterjev Pain Expeller

MOZ SIMONE.

romanski spisal CHAMPOL.
prevodil V. LEVSTIK.

prno trinoštvo. Družče ju sorod-
stvo ga je delalo vrednega še več-
jega zaničevanja. Silno se ji je
mudilo k odhodu, če ne zaradi
drugega, pa vsaj zato da ni kdar
več ne sliši govoriti o njeni in za-
vselej uide njegovu nevidni navzoč-
nosti.

Lotila se je svojega za hip pre-
kinjonega opravka, a ga je kmalu
zopet pustila, sedla k svojim pis-
mom in jih pričela prebirati. To
drugo branje jo je navdajalo še z
večjo gaujenostjo od prvega. Vsa
stavek ji je šel do srca, kakor krik
strahu, kot klic ali nasvet ljublje-
nega glasu, in zdelo se ji je greš-
no in barbarsko, da ga ne poslušša.
Na zadnji strani je bil oče zapisal
par besed počez, ki jih doslej ni
bila zapazila. Prečitala jih je. Za-
čenjale so se tako: "Za slučaj,
da se ne vidi več.... In ta-
krat ji je postalo jasno, da ga ne
be našla med živimi, ako mine tu-
di ta dan brez pomoči.

Pogledala je na uro. Bilo je
poldne; polovica poslednjega roka
je bila torej že pretekla. Simona
je čutila, kako ji je nenakoma
upadel pogum; zgrudila se je pred
svojo posteljo na kolena, skrila
obraz med rokami in začela ihteti
kakor dete.

Neka roka se je doteknila nje
ne rame, in nehote je morala dvig
niti svoj solzni obraz.

Lady Eleanor je bila prišla iz-
korisčat to njeno brez dvoma pri-
čakovano slabost.

"Ali vam naj naprežejo voz za
na kolodvor?"

Simona je hitro zajecjajala:
"Ne še."

"Ah! Moj predlog se vam zdi
torej vreden premišljanja! — Pre-
tehtajte ga, kolikor vam drago,
saj veste, da se meni ne mudi."

Lady Eleanor se je obrnila k
vratom. Simona jo je prijela za
obleko.

"Ne, ostanite.... Poslušajte..
Pomagati je treba takoj!"

"Saj čakam samo še vaše obljube,
draga moja, da takoj pomorem."

"Kaj mislim, odvisna sem od
svojih starišev."

"Moja stvar je, da dosežem nji-
ju dovoljenje. Samo da vi privo-
lite."

"Dobro, vprašala ju bom! Vide-
la bom.... poizkusila.... Poma-
gajte nam, in iz hvaležnosti...."

Lady Eleanor je odkimala in
dejala s svojim neustimljenim nas-
mehom:

"Hvaležnost je mnogo manj
nitično od neizgovornosti. Nikdar se
ne boste odločili, ako se ne odloči-
te danes."

"Danes!.... Vi ne pomislite
.... Ali morete v resnici zahtevati...."

"Pravico imam, da zahtevam v
zameno za takojšnjo in gotovo u-
slogo ravnotako točno in gotovo
obljubo. Dajte mi samo sveto be-
sede, da postanete žena mojega
sina, in nič drugega, pa še ta tre-
notek, pred vašimi očmi, brzoj-
vim svojemu pariškemu bankirju,
naj da vašemu očetu na razpolago
denar, ki ga potrebuje. Ali vam je
prav tako?"

Lady Eleanor je stopila k mizi
in prijela za pero, ki ga je bila Si-
mona odložila. Mnóga slika, ki je
še nedavno težila deklico, se je iz-
premenila.

Skozi prost ravnost je videla hi-
teti besede, znanivke miru in ve-
selja, in ko so dospete domov, je
bila tam sama sreča na vseh obra-
zih, zgolj nasmeš in blagoslovjan-
je.

"Ali velja?" je vprašala lady
Eleanor še vedno s peresom v ro-
ki.

Simona se je zdramila iz svojih
sanj.

"Ne," je dejala in povsila
glavo, "ne morem...."

Lady Eleanor je pristopila in
sedla na njeno posteljo. Prijela je
Simonino roko med svoje hladne

prste, sklonila svoje nepremično
in blede obličje čez deklico in za-
čela govoriti.

Zdaj so ji dobro služili zaključ-
ki njenega proučevanja Simonine-
ga značaja. S čudovito spretnostjo
jo je žuala ganiti, preplašiti in za-
deti tja, kjer je najbolj čutila.
Ponavljala ji je vedno isto in z
istim monotonskim glasom, kakor
bi siloma vbijala svoje razloge v
Simonino glavo in se polagoma
polasčala te njene oslabiljene volje
s svojo neuklenljivo voljo, dokler
ni deklica, ki jo je poslušala, za-
čutila, kako se majajo njene misli
in ni zdvojila nad svojim razu-
mom, nad svojo dolžnostjo in nad
resničnostjo.

S poslednjim naporom svojih
moči se je hotela revica rešiti tega
čarodejnega pliva.

"Moj Bog!" je dejala, "ko bi
vsaj imela koga, da bi mi sveto-
val!"

Iskala je zama; tisti, ki bi jo
bili varovati, vodili, ali vsaj obza-
lovali, so bili daleč od nje: niko-
gar ni imela, ki bi se bil mogel
zavzeti zanjo, nikogar, ki bi bil iz
njene rodbine ali vsaj dežele; brez
pomoči je bila izročena svojim,
preganjavcem.

Čutila se je zapuščeno od vseh.
Obhajale so jo tiste čudne mis-
li, izhajajoče bodisi iz nadahnjena-
ja, bodisi iz brezumnosti, ki nam
jih prinašajo vsi položaji skrajne
sile.

"Peljite me k svojemu sinu,"
je naenkrat zaprosila teto. "On,
ki nosi moje ime ima morda toli-
ko časti v sebi, da me bo branil!"

In odločna je vstala, prelepa v
svoji plemeniti smelosti.

Lady Eleanor jo je ustavila.
"Peljala vas bom k Rihardu
kedar boste njegova zaročenka.
Nikdar ne prej!"

"Rekli ste, da je v bližini kato-
liški duhovnik, moj rojak. Kje je
to? Govoriti hočem z njim."

"Čemu?"

"Potem pa rajši ne govorite o
ničemer več, kajti.... takšnim
moralnim vplivom"

name vi!"

Lady Eleanor je pomislila.
"Pripravite se," je rekla napo-
led. "daha vas bom peljati k očeta
Arnoldu, ker ste vi, katoličani že
takšni ljudje, da morate vedno ti-
čati pri izpovedniku."

S temi zaničljivo izgovorjenimi
besedami ženske, ki ni nikdar po-
trebovala niti sveta niti tolažbe,
je lady Eleanor odšla in pustila
Simono, da se je v naglici napravi-
la; vrnila se je šele takrat, ko je
Simona stopala na voz.

"Podati vam hočem dokaz, ka-
ko se zanašam na vaše postenje,"
je dejala Simoni. "Tu je moja br-
zojavka, popolnoma pripravljena.
Ako boste po svojem razgovoru z
očetom Arnoldom voljni, da me
ubogate, ubogate v vseh točkah,
toda samo takrat, oddajte jo sami
na brzojavni postaji, ki se nahaja
pedaleč od župnišča."

Simona je uganila past, ki je
bila skrita pod tem navideznim
zaupanjem, toda ni imela časa da
bi ugovarjala; papir je bil zdrknil
v njen žep, in kočija je že drdala.

Dasi že dolgo časa nerabljena
vendar je bila kočija lady Eleanor
opravljena z neoporekljivo ele-
gantnostjo in ugodnostjo. A nav-
zlic temu je Simona, zakopana v
kožuhovino sredi skrbno zaprtega
voza, trepetala na vsem životu in
zdelo se ji je, da konja, krasna čisto
krvca, pri vsi svoji urnosti ne pri-
deta z mesta, a skozi led ni bilo vi-
deti drugega, kakor zmešane silu-
ete dreves, ki so se risale sredi me-
gle. Simona ni vedela, kod se je
vozila, niti kam se pelje, in le tož-
ko da bi se bila vnaprej zavedla
čustva, ki jo je vodilo na njeni po-
titi; nemara je bila to bojazljiva
želja, zvrtniti pretežno odgovornost
na tuje rame, sebično hrepenje po
utešenju vesti

(Dalje prihodnj.)



Za cigarete
VIRGINIA
tobak je naj-
boljši.

Prva cigareta, ki je bila naprav-
ljena, je bila iz Virginia tobaka. Vsa
milina solnca v Virginiji je v Virginia
tobaku. In noben drug tobak nima iste
"sile" in isto "moč" v svojem oku-
su, kakor Virginia tobak.

Leggett & Myers Tobacco Co.

Virginia cigareta

Piedmont

Op; Cigarete narejene iz inozemskega
tobaka, plačajo 35c uvoznine na funt
Virginia tobak ne plača nobene uvozni-
ne. Kaj ni jasno, zakaj da Piedmont
lahko da boljše kakovost tobaka? Pied-
mont ima največjo trgovino izmed vseh
Virgina cigaret na svetu.

10 za 5c
Tudi v zavojih
20 za 16c.

Razširjanje naše trgovine



SLOVENIAN LIQUOR CO., JOLIET, ILLINOIS.

po celi Ameriki dokazuje nam,
da prodajamo najboljše tekoči-
ne po primernih cenah. V dok-
kaz temu vedno naraščajoče
število naših odjemnikov.

Ni vam treba iti drugam,
pri nas dobite pristni kranjski
brinovec, slivovec, Baraga
grenko vino in vse drugo, kar
želite v tej vrsti.

Pišite, ko naročate, sloven-
sko.

"STORITE TO Z ELEKTRIKO."

PREJ ALI KASNEJE

si bodate hoteli nakupiti

Električni likalnik.

NE BI BILO TO DOBRO SEDAJ?

Ugodni plačilni pogoji na zahtevo.

Houghton County Electric Light Co

HALO BILL! KAM GRES?

V "Barrett's Bog"

Vogal šeste in Portland ceste
Tel. 551 M. Red Jacket.

Dolgočasno.

Sodnik: "Pri preiskavi ste go-
vorili čisto drugace nego danes."
Zloženeec: "Res, gospod sodnik
a jaz nikdar dvakrat ne premelevam
jednoistega; to je predolgočasno!"

Jesen je tukaj.

In čas prihaja za oskrbitev
obleke in velike suknje, za
vsaki dan mrzleje vreme.
Moder mož ne čaka zadnje-
ga trenutka nego se preskrbi
časno. Pri nas imamo lepo
zbirko Jesenskih in Zimskih
uzorcev. Pridite in ogljte si
jih. Postrežbo in cene Vam
jamčimo v zadovolnost. Sta-
roznani Vaš

TONY GREGORICH.

315 Sesta cesta, Calumet.

Svojim cenjenim gostom

in odjemalcem naznanjam, da
sedaj začel točiti fino

lahko kalifornijsko vino

lastnega lanjskega pridelka po
navadnih cenah ter vabim uljudno
vse prijatelje pristne domače vin-
ske kopalnice, da se pridejo prepi-
čat

Mihael Klobučar.

115-7. cesta.

Calumet.

Najbolja zavarovalnica proti

požaru je

Finska vzajemna zavarovalnica

v Calumet, Mich.

Ta zavarovalnica vam nudi naj-
večje ugodnosti. Prečitajte slede-
če stanje družbe, dne 31. decem-
bra 1915:

Imejte-li zavarovalnih polje	3,077
Zavarovalnina	\$3,161,486.44
Izplačane požarne škode	\$125,577.15
Izplačane dividende članom	\$254,323.08
Gotovina	\$156,911.96

DIREKTORJI:

Henry A. Kitti, predsednik. Oscar
Keckonen, podpreds. John Waat-
ti, tajnik. O. K. Sorsen, podtaj-
nik. Jacob Uitti, blagajnik. Al-
bert Tapani, pom. blagajnik. J.
W. Frimodig, glavni upravitelj.
Mat. Lohela in William Johnson,
odbornika.

Malo življenje.

Spisal dr. Fr. Detela.

"O ti nadloga!" je vzdihoval. "Kaj praviš, mati, kje je, da ga ni toliko časa domov?"

"V krčmi se je zapoznil," pravi ona. Toda dolgo pa res izostaja."

"Oh, ti otrok, ti! Kakšne skrbi mi napravljaj! Saj mu ga pri voščim poliček časi, kaj pa to! To me ne bo spravilo na beraško palico. Ampak do teraka naj bi prišel domov!"

"Posedite malo!" pravi Rozalka, "morebiti pride kmalu."

"Tako ti misliš? Da pride? Oh, da bi bilo le res?"

"Nič se ne bojte, oče!" tolaži Miha. "Stefanu se dobro godi. Nekje je pijan ali pa se celo pretepa v Dolini."

"O jej, jej, Miha! Torej ti misliš, da se pretepa? Oh, Bog nas varuj! Pa je že tak kakor ogenj. Kar trgaj bi se in zabavljaj, ta otrok."

A Stefana le ni in ni.

"Miha!" pravi Simon čez nekaj časa, "polič vina ti plačam, kadar hočeš in kjer hočeš; pojži z menoj, da greva po Stefana."

"Pozno je že, oče, pozno! Pa tema, o jej! Pa mraz!"

"Jaz sem, star človek," pravi Simon, "in rajše me zebe nego tebe; ki si mlad; pa vendar mi ni mraz, če grem po Stefana. Pojdi še ti!"

"Kar pojdi, Miha," pravi mati, in fant skoči pokoncu.

"Dva polička ga bova, oče," pravi, prižge svetiljko in se napoti ž njima proti Dolini.

Pri Pečarju pa jih niso več dočakali, zakaj pod goro se, tam kjer se strmec prične in steza v goro zavije, sta našla Stefana, ki je ležal na mrzli zemlji in spal. Mnogo, mnogo truda je stalo, preden sta ga spravila domov, zakaj ne le da ni mogel od slabosti hoditi, ampak se upiral se jima je in tiščal v Dolino nazaj čes, on ni več hribovec, on je Dolinec in pojde s fanti na vas. Ko se je pa po poti malo iztreznil, se je hotel metati z Mihom.

"Ha, ha, Miha!" je vpil, in jezik se mu je zapletal. "Ali te, alite snem? Kaj pa se bojim! ha, ha, hudi, ha, kakor zlodej."

"Oh, Stefan, križ božji! Kakšen si pa!" je vzkliknila sestra, ko sta ga oče in Miha privedla domov.

"Ha, ha, Anica!" jeclja on. "Kakšen? ha! Kakšna si pa ti, ha."

Položili so ga v posteljo, in kakor so ga položili, tako je obležal in zaspal. In spal je dolgo, skoraj do polдне drugega dne. Ko pa se je zbudil, ga je vse bolelo, da ni mogel vstati. Glava mu je bila neznanu težka in občutljiva, hudo je kašljal, in kadar je zasopel, je čutil bolečine v prsih. Močno se je bil prehladil prejšnji dan, ko je spal na tleh pod milim nebom.

"Jutri bom zdrav," se je tolažil; "v nedeljo gremo pa zopet v Dolino. Toda nič se ne bojte, oče! Ne bom ostal tako dolgo doli. Prvič sem se moral malo bolj postaviti, ker so me fantje krstili in za svojega vzeli. To seveda ni zastoj; ampak zdaj grem lahko v njih družčino, kadar hočem. Pošteni fantje so in denarja imajo kakor slame."

Drugo jutro pa Stefan se ni mogel vstati in tretje še tudi ne. Miha, ki ga je hodil gledat, mu je zbudil tako željo po harmoniki, da je po vsej sili hotel, naj jo gre kdo nahaš kupit.

"Tako lep čas imam v postelji," je dejal, "koliko bi se naučil! Kaj, Miha! Saj si rekel, da je lahko!"

"Seveda sem rekel," pravi Miha, "kupiti je najtežje, naučil se boš pa precej."

"Oh, oče, od Sv. Andreja gre večkrat kdo v Ljubljano; naročite

vendar komu! Če bi je ne potrl," meni Miha, "bi ti jaz svojo posodil; a se bo jim."

"Oh, kar prinesi mi jo! Nič ji ne bom storil."

Miha mu je ustregel; a ni mu hotela tako piskati kakor Miha, in to mu zopet ni bilo prav.

"Ah, če bom večno v postelji, zbolim še zares, je dejal četrti dan in zapustil izbo, dasiravno je bil sila sila Neprijeten dan je bil, in mrzel veter je vlekel, a kljub vsemu od svetavanju je koračil Stefan in se opotekal proti Pečarjevi hiši. Ležasa m a n a b i g a j e bila oslabil, in pljučna bolezen se je bila shujšala. Ves onemogel je prilezel na Strmo peč, kjer so se ga kar ustrašili. Ko pa se je bil tukaj nekoliko odpočil, se je zopet poslovil z otožnim smehom in odšel, opirajoč se na Miha, in doma se je zopet ulegel.

Po Ozbeta so poslali, in on mu je dajal zdravil in mazil, "le za tolažbo, pomagalo ne bode," je pravil drugim.

Skrbno mu je stregla sestra; Rozalka pa je prišla večkrat vprašat, kako mu je, in kadar nje ni bilo, je prišel večer Miha in mu malo zagodel, ker je bil sam že tako obda je komaj držal harmoniko.

"Rozalka!" je dejal časi kadar ga je obiskala, "saj meni ni tako hudo. Nič me ne boli nikjer; samo slab sem, ker vedno doma tičim v postelji. Pa dokler so večeri hladni, naj bo le še tako; kakor hitro pa potegne gorkejši veter, pridem v vas. Le verjemi mi; najhujše bolečine trpim zato, ker mi ne privoščijo tobaka."

"Le zdrži se ga, Stefan," je dejala Rozalka, "potlej ga boš pa toliko več."

"Vsak dan po dva pipe bi mi nič ne škodilo. Toda, če ga nočejo dati, naj pa imajo. Saj jim bom kmalu ušel. Škoda je, da ne morem. Dolina je prehladna, da me fantini doli pričakujejo! Pobratil sem se bil z njimi, in krstili so me. Krepli fantje pa so, to se mora reči, in veselji v družčini. Pogovorili smo se, da pojdemo vsi vkup v drugo vas, da se malo polasamo. Pa zdaj že ni nič."

"Oh, Stefan, ali ti tako dopade rvanje?"

"Ti tega ne razumeš, Rozalka; toda fant mora imeti srečo, če hoče biti kaj prida. Jaz moram pa porabiti svoj čas. Bog ve, kako kmalu bo fantovanja konec! Kaj, Rozalka! Kadar bo žito spravljeno, pa pojdeva k župniku, jeli?"

"Oh, le glej, da ozdraviš!" je dejala Rozalka. Stefanu pa je prihajalo vedno huje in huje.

"Zdaj sem pa že čisto zdrav in dober," je dejal nekega dne Ozbetu, ki je prišel k njemu. "Tako lahko mi je v prsih kakor že zdavnaj ne." V postelji se je vklonil in padel zopet nazaj.

Ko pa je srečal Ožbe mater v veži, je rekel: "Ti, mati, pošlji po gospoda, pošlji!"

"Kaj, tako hudo je že?" se je ta začudila.

"Varna pot je zmeraj boljša." "Če se le ne bo preveč prestrašil!"

"Kaj se hoče! Jaz ne dam za njegovo življenje ne piškavega orela."

Mater pa so oblike solze, da si je s predpasnikom zakrila obraz.

"Zgodi se lahko," pravi Ožbe, "da se na bolje obrne, toda jaz svetujem, kakor vem in znam."

"Počakajmo še eno noč. Da bi vendar Bog dal, da bi prebolel."

"Da bi Bog dal! Jutri pridem zarana pogledat."

Drugega dne navsezgodaj je zopet korakal Ožbe proti Simonovim. Onostran Strme peči sreča starega Simona, je šel zamišljen svoto pot. "Simon, kam pa tako zgodaj?"

ROJAKI!

Ali ste že kedaj poskusili "PARK PIVO?"

Vprašajte izvedence in oni Vam bodo potrdili, da je **PARKOVO** "ELITE PIVO" najbolje in najokusneje. Prepričajte se sami! Dajte nam naročilo!

Park Brewing Co.

CALUMET, MICH. Poleg Godfrey skladišča. TELEFON 221-FI.



PRIZNANO JE

da je naše pivo najzdraveje in najčisteje. Če ste trudni in izmučeni pijte kozarec ali dva našega piva in počutili se bodede prijetno in lahko. Naročite si ga zaboju na dom takoj. Imejte ga vedno na roki!

Calumet Brew. Co.

Pine St. Tel. 274 - Chas. Shenk, manager.



Peč! Peč! Peč!

Jesenski dnevi so nastali, ki nam naznanjajo prihod zime. Za udobnosti in bolj prikladnega, kot gorka peč. Pri nas dobite peči raznih vrst in vse so prve vrste. Pridite k nam in mi Vam jih bomo razkazali.

KECKONEN HARDWARE CO.

Telefon: 163. Peta cesta, Calumet, Mich.



NAGROBNI SPOMENIKI

iz marmorja in granita dobe se po zmernih cenah pri

E. P. Murphy

Calumet Granite & Marble Works

400 Oak St. Calumet, Mich. Tel. 678 W.

Previdne gospodinje

imajo doma vedno eno steklenico Dr. Richterjevega

PAIN-EXPELLER

Zanesljivo sredstvo za vtrenje pri revmatičnih bolečinah, prehladu, zavrtavljenju itd. Jedino pravi s varstveno znamko sidra.

55c. in 65c. v lekarnah in naravnost od F. AD. RICHTER & CO. 74-80 Washington Street, New York, N. Y.

Denar

vložite na obresti

v


PRVO NARODNO BANKO V CALUMETU.

Prihranite vedno vsaj nekaj vašega zaslužka ter ga naložite tam, kjer ga zamorete dobiti, kadar ga potrebujete. Vložiti zamorete vsako vsoto od **ENEGA DOLARJA** naprej.

Za hranilne vloge plačamo obresti

PO TRI OD STO.

Drago nam bo vedno biti vam na uslugo.



Prva narodna banka v Calumetu.

Sedaj je treba varčevati.

Nahajamo se v kritičnem položaju. Človeku ki ima sedaj nekaj prihranjenega denarja, se ni treba bati bodočnosti. Ako še niste pričeli varčevati, začnite to takoj in sicer vložite svoj denar na najbolji varno banko v Houghton Co., v

Houghton Nat'l Bank

Houghton, Michigan.

William Fisher,

MIROVNI SODNIK IN JAVNI NOTAR

priporoča Slovencem i Hrvatom za oskrbovanje pravnih poslov. Uraduje v Herman block na 5. cesti.

Gremo do skrajne meje pri VERTIN BROS. & CO.

Mi ne vemo sicer kako mislite o oblekah, ali nas zadovoljajo samo dovršene obleke in mi gremo v tem do skrajne meje, samo da jih dobimo. Dokazuje to enostavno, da je ona trgovina, ki prodaja

Sincerity Clothes

zanesljiva,

Obleke od \$13.50 do \$32.50
Vrhne suknje od \$13.50 do \$32.50

VERTIN BROS. & CO.

(Dalje prihodnjic.)

PIJTE PARK IN ELITE PIVO



SLOV. KATOL.

PODP. DRUŽBA.

Vstanovljena 3. marca 1915
na Calumet, Mich.

GLAVNI URADNIKI:

Predsednik: John Spreitzer, 218 Oak St. Calumet, Mich.
Podpreds.: John Gazvoda, 509 Tam. St. Laurium,
Tajnik: Math F. Kobe, 420 7th St. Calumet, "
II. taj.: Jos. W. Schneller 2645 Union St. Calumet, "
Blagajnik: Jos. Scheringer, 808 Oak St. Calumet, "
Duhovni vodja: Rev. L. Klopčič, Calumet, "

NADZORNICI:

Mihael Klobuchar, 115 7th St. Calumet, Mich.
John D. Puhek, 2140 Log St. " "
Jos R. Sedlar, 577 Cedar St. " "

POROTNI ODBOR.

John Sustarsich, 420 Osceola St. Laurium, Mich.
Jacob Wertin, 221 Allouez St. Florida Loc. "
Jos. Vardjan Dollar Bay, Michigan, "

VSA pisma tikajoča se uradnega poslovanja pošiljajo naj se na glavnega tajnika družbe.

VSE denarne pošiljatve pa na blagajnika družbe.

VSAKA katoliška družina naj skrbi, da so njeni udje, člani Katoliške Podporne Družbe, katera boče zanje bratovsko skrbela ob časih nesreče, poškodbe ali bolezni. Natančnejša pojasnila se dobijo vsaki čas od glavnega tajnika.

Družbino glasilo so "Slov. Novice."

IZLOČENI

Od društva sv. Jacoba št. 2 Laurium John Jakša.

Math F. Kobe, glavni tajnik S. K. P. D.

Rimski kapitalizem--srednjeveški fevdalizem.

Spisal A. P.

Ko so 1. 568. zasedli Langobardi Italijo, se družabnorazmerje ni izpremenilo, poznal pa se je kmalu precejšen vpliv germanskih navad. Na površje pridejo barbarski plemiči, ko zasedejo veleposestva. Podložništvo se je izboljšalo, ker so se poleg veleposestev pojavile družne vasi v germanskem duhu. Te zadružne vasi so se razširile po vsej Italiji in alpskih deželah. Germanski zadružni duh, je prav prišel rokodelskim cehom, ki so jih ustanovili rimski cesarji, a so bili v tem času že na tem da popolnoma propadejo. Zasčitnike so sedaj našli celo v mestih, katerim so dajali nekak davek v svojih izdelkih.

Odjemalce so imeli celo po mestih, na veleposestvih so pa skrbeli za potrebno orodje in drugo podložni rokodelci.

Langobardi so se sami oprijeli rokodelstva in trgovine in ti trgovci so se tako opomogli, da so se mogli kosati z veleposestniki.

Ceravno so se Langobardi oprijeli rimskih navad, vendar so se tudi krčevito držali svojih domačih šeg in prava. Le počasi je zadobilo rimsko pravo večji vpliv pri Langobardih.

Kakor v Italiji, je bil tudi v Galiji in Španiji še dolgo časa rimski življenjski način. Ko so zahodni Goti 1. 418. prišli na Španjo, so se poizgubili med Rimljani. Sprejeli so kmalu od Rimljanov obliko, veleposestva in podložništva, vendar se barbarski značaj ni zabil, kar se vidi v tem da so se razvile, slično kakor pri Langobardih, zadružne vasi. Vendar so se pa te vasi polagoma poizgubljale, in razširjalo se je veleposestvo. Okrepitev posestev je najbolj pospeševalo rimsko pravo, ki je bila, kar se tiče lasti in posestev, zelo naklonjena posestnikom. Kazensko pravo so barbari ohranili svojo, ker je bilo rimsko pomanjljivo, civilno pravo, zlasti ono o zasebnih pravicah jim je pa ugajalo. Sprejeli so pa rimsko civilno pravo tudi zaradi tega, ker razmerja veleposestev do podložništva poprej še niso poznali tako natanko in je bilo zato njihovo pravo v tem oziru pomanjljivo. Sprejeli so rimsko pravo, ki se je

v vojsko, je branila svoja posestva s pomočjo plemičev, ali najemnikov, katerim je izročil svoja posestva v zakup. Na ta način se da razlagati, kako so cerkve in knezi branili svoje ozemlje ali se udeležili kake vojske.

Rokodelstvo je bilo pri Gotih ravnotako kakor pri Langobardih v rokah podložnikov. Nekaj izdelkov so dajali vel. posestnikom ter na ta način plačevali desetino. Goti se s trgovino niso posebno pečali. Znalci pa so jo izkoristili judovski spekulanti. Španija je bila od vseh drugih dežel od Judov najbolj objudena. Pečali so se s trgovino ter trgovali po sredozemskem morju.

Oglejmo si zdaj nakratko družabno razmerje Slovanov, Frankov in drugih severnih germanskih plemen, da vidimo, koliko so oni vplivali na srednjeveško fevdalno obliko.

O gospodarskem življenju Slovanov nimamo posebnih podatkov ker so se Slovani kot gospodarski in politični faktor bolj pozno javili v zgodovi. Znano je, da je njih družabno razmerje obstajalo v rodbinskih zadrugah. Kakor Germani zapadni rimski živeli z germanskim duhom, ravnotako so tudi Slovani poplavili bizantinsko zemljo po Balkanu s svojim slovanskim duhom.

Laliko pa rečemo, da so bile družabne razmere pri vseh narodih ki so se premikali ob preseljevanju iz kraja v kraj, precej slične. Narodi so imeli mnogo zadružnega da, komunističnega duha in pojem zasebne lastnine še ni bil udomačen. Zemlja je razdeljena v dva dela. En del uživajo posamezne zadruge, drugi je pa skupna last. Posestva, ki so se dajala zadrugam so jih te uživale le eno leto. Po preteku leta se zemlja na nova razdeli. Ta način se je pa vsled gospodarskih neugodnosti ustavil in na njegovo mesto pride dedna lastina.

Kadar se je kak rod kje naselil, je vsaka rodbina najprvo poiskala kak priprave prostor in se tam naselila. Sorodne rodbine so živele skupaj ter tvorile zadruge. Vsaka družina je imela izprava obširno ozemlje in hišo. Ko so sinovi in hčere dorastili, so ustanovili svoje ognjišče ter se nastanili kje v bližini rodbinske hiše. Na ta način se je posestvo prvotne rodbine vedno bolj razko savalo. Čim več je bilo potomcev, tem manj posestva je imela vsaka družina. Vsi dvori, ki so se nastanili na ozemlju, ki je pripadalo prvotno le eni družini, so tvorili zadruge.

(Dalje prihodnjik.)

DRUSTVENI OGLASI.

Slovensko - katoliško podporno društvo

SV. JAKOBA.

št. 2. S. K. P. Družbe.

Laurium, Mich.

Prvo in edino Slov. Kat. Pod. društvo na Laurium.

Ima svoje redne mesečne seje vsako četrto nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v dvorani Gosp. John Sustarsich na Osceola cesti.

Društveni odbor za leto 1917

Jakob Veitlin, predsednik.
John Lakner, podpredsednik
Jos R. Sedlar, tajnik
John Suštarič, blagajnik

ODBORNIKI ZA 2 LETI:

John Grsich, Joseph Vogrin, Paul H. Majerle, Anton Kukman.

ODBORNIKI ZA ENO LETO:

Martin Straus, Matt Stubler, Jakob Zimerman, Math Sustarich.
Maršal: Matija Stubler.
Poslanec: Jos. R. Sedlar.

Bolniški obiskovalci: John Suštarič za Laurium; za Raymbaultown in okolico, Matt R. Sedlar; za Red Jacket in okolico Jos. R. Sedlar.

V slučaju bolezni plačuje društvo bolniške podpore po \$1.00 na dan za dobo 6 mesecev in nadalnih 6 mesecev plačuje Družba po \$20.00 na mesec. Cela smrtnina je \$800.00 oziroma \$400 kakor se hoče kdo zavarovati. Nadalje plačuje družba tudi razne poškodbe kot izgubo rok, nog oces i. t. d.

Pristopnina znasa sedaj samo \$300. Torej kateri se niste pri tem društvu in družbi imate sedaj lepo priliko da se zavarujete v slučaju bo ezni ali smrti. Za nadalna pojasnila in potrebne listine se obrnite na tajnika Jos. R. Sedlar 3127th St Calumet Mich.

K obilnemu pristopu vabi

Odbor.

SAMOSTOJNA

PODPORNA ZVEŽA SLOVENSkih FANTOV

Ima svojo redno mesečno sejo vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v cerkveni dvorani sv. Jožefa.

Uradniki za leto 1917.

Pred: Jos. B. Metesh, 61 Mine St.
Podpred: Jos. Bahor, Store St.

I. taj: John D. Judnich, 4337-Elm St.
II. taj: Mat Kobe Jr.

Blagajnik: Jos. Gorshe, 4353 Pine St.

Za Red Jacket, Blue Jacket, Newtown Yellow Jacket: Raymbaultown in Swedetown: John Judnich 4337 Elm. st.

Za Osceola: Jos. Bahor, Store St.

K obilnemu pristopu vabi

ODBOR

Naročite se na "Slov. Novice."

Društvo sv. Jožefa Slovensko neodvisno podporno društvo

št. 1. S. K. P. Družbe na CALUMETU.

Uradniki za leto 1917.

redsednik, Math Prebilich.
Podpredsednik, Jos. W. Schneller.
Tajnik in zastopnik, Math Strauss.
Podtajnik, Frank Vesel.
Blagajnik, Mihael Klobučar.

Odborniki za 2 leti:

Jos. Scheringer, Nick Mrak, Jos. D. Grahek, John Gazvoda.

Odborniki za eno leto.

John Gosenca, John P. Lamut, Math F. Kobe, John D. Judnich.
Maršal: Frank Gregorich. Poslanec: Math F. Kobe.

Bolniški obiskovalci so:

Za Red Jacket, Blue Jacket, Yellow Jacket, Newtown in Albion Math F. Kobe; Za Stari Tamarack in Tamarack No. 5. John P. Lamut; Za North Tamarack, Tamarack Jr., in Centennial: Mike Filip; Za Laurium: John Gazvoda; Za Raymbaultown: Frank Vesel; Za Osceola: John Peauer; Za Swedetown: Math Likovich; Za Red Jacket Shaft: Louis Srebrnjak.

Društvo ima svojo redno mesečno sejo vsako tretjo nedeljo v mesecu v dvorani slovenske cerkve sv. Jožefa vselej točno ob 2. uri popoldne.

Rojaki, ki še niste v tem društvu, pristopite, ker hode to le v vašo korist. Kdor hoče pristopiti, naj se oglasi par dni pred sejo pri blagajniku. On mu preskrbi zdravniško spričevalo in vse potrebno.

K obilnemu pristopu vabi

ODBOR.

DRUŠTVO SV. PETRA.

št. 30 K. S. K. J. v Calumetu.

Ima svojo redno mesečno sejo vsako drugo nedeljo v mesecu takoj po prvi sv. maši v dvoran slovenske cerkve sv. Jožefa.

Uradniki za leto 1917.

Predsednik, Mihael Majerle.
Podpredsednik, Peter Zunich.
Tajnik in zastopnik, Paul K. Madronich.
Zapisnikar, John R. Sterbenc ml.
Blagajnik, Marko Sterk.

ODBORNIKI ZA 1. LETO.

John R. Sterbenc, ml., Paul D. Spehar, George Kotze.

ODBORNIKI ZA 2. LETI.

John Musič, Frank Plautz in Mihael Zunic.
Poslanec, Math F. Kobe, Maršal, Marko Kotze, Vrtar, Math Anečič.

Bolniški obiskovalci.

Za Red Jacket, Yellow Jacket, Blue Jacket in Newtown: Paul D. Spehar (210 - 5th. St. v prodajalni). Za Laurium: Mike Perušič. Za Raymbaultown: John Musič. Za Osceola: Mihael Sitar. Za Tamarack, Tamarack St. 5 in North Tamarack: Math O. Majerle. Za Swedetown: Math Likovich.

K obilnemu pristopu vabi

ODBOR.

Sv. Mihaela

na Calumet, Mich.

Ustanovljeno dne 17. avg. 1912.

Mesečne seje se vrše vsako četrto nedeljo po prvi maši v cerkveni dvorani

URADNIKI.

Predsednik, John Gazvoda.
Podpredsednik, Michael Mervič
Tajnik, Frank Novak.
Podtajnik, Jos. Ovnicek,
Blagajnik, Jos. Srebrnjak.

ODBORNIKI:

Louis Gazvoda, Matt Stoper, Lou's Simec, Jos. Klobuchar, John Gosenca, Andrej Gumbič in Jos. Novak, Jos. Gazvoda.

Vrtar in maršal, Leopold Rotar.

BOLNIŠKI OBISKOVALCI:
Za Red, Blue in Yellow Jacket, Tamarack, in za okolico, John Gosenca 4055 Elm St., Yellow Jacket.

Laurium, Raymbaultown in Osceola in okolico; John Gazvoda, 509 Tamarack Str. Laurium.

To društvo je samostojno, ter plača v slučaju bolezni 20.00 na mesec bolniške podpore. Vsmrtnine plača vsak član 1.00 za pokojnikom, toraj cim več članov tem bolje.

Društvo je sedaj za nedoločen čas znižalo pristopnino na \$3.00 Poslužite se te prilike ter pristopite k društvu! K obilnem pristopu vabi

ODBOR.

Društvo sv. Cirila in Metoda

št. 9. v Calumet, Mich.

Spadajoče v J. S. K. J. ima svoje redno zborovanje vsako tretjo nedeljo v mesecu, točno ob 9 uri zjutraj v prostorih dvorane slovenske cerkve sv. Jožefa.

Uradniki društva za leto 1917 so:

Pred. Frank Sedlar,
Podpred. Jos. Plautz ml.
Prvi taj. in zastop. John D. Zunic
Zapisnikar: Jakob Kaučič.
Blagajnik: Joseph S. Stukel.

ODBORNIKI ZA DVE LETI:

John Ilenich, John Gosenca, John Stare, Mike Sunich st., Peter Zunic, Martin Straus, Jos. Jakša, Jos. Agnich.

Maršal: George Klobučar.
Poslanec: Joseph Jančar.

V slučaju bolezni se najprej oglašite pri tajniku John D. Zunic 4098 Cone St.

Jednota plačuje v slučaju bolezni \$1 in \$2 na dan takoj od prvega dneva. Za izgubo roke ali ene noge \$400, za izgubo enega očesa \$200, za izgubo obeh rok, nog ali oces \$800.

V slučaju smrti plača članom (icam) prvega razreda \$1500, drugega razreda \$1000, tretjega raz. \$500, 4 raz. \$250.

Vsi oddaljeni člani pa zamorelo svojo bolezen pisмено naznaniti isti dan ko zbolijo.

K obilnem pristopu vabi

ODBOR.

Naše geslo.

Je bilo in ostane da; dobro meso poštena vaga ujudna postrežba je temelj mesarske trgovine.

Pridite in prepričajte se v

Peninsula Meat Market

VOGAL 6. IN ELM CESTE.

COPPER COUNTRY FAIR.

V HOUGHTON, Sept.- 25-26-27-28-29.

ZNAN KO NAJBOLJI

KO NAJBOLJE ZNANI.

Obiščite pravi County Fair.

C. & H. Godba.

Quincy Godba.

PLES VSAKI VEČER.

IMPERIALNI PLES

7 ženskih in 2 možka.

WATERSON BROS.

Umetni nožni glumači.

LIL KERSLAKE

Originalni Farmar z učenimi pujski.

WILHAT TROPA

Kolesni umetniki.

USTANOVljena LETA 1873.

Merchants & Miners Bank

CALUMET, MICH.

Glavnica \$150,000.00
Prebitek in nerazdeljen dobiček 250,000.00
Obveznosti delničarjev 150,000.00

Od vlog na čas se plačajo obresti.

TA BANKA VAM nudi VARNO ULOŽIŠČE za del vaših PRIHRANKOV. Ima ZADOSTNO GLAVNICO VELIK PREBITEK, DVAKRAT večji REZERVNI SKLAD, kot ga postava zahteva ter imajo njeni URADNIKI DOLGO LET IZKUSNJE v BANCNEM POSLOVANJU.

Charles Briggs, predsednik.

Peter Ruppe, podpredsednik, W. B. Anderson podpredsednik in upravitelj, Stephan Paull, blagajnik, J. E. Shepard, blag. namestnik.

Rojaki, pris'opajte v

S. K. P. Družbo.

IZ SLOVENSkih NASELBIN.

ILLINOIS.

Johet.

— Slovenska lekarna. Sedaj imamo dve slovanski lekarni v Jolietu, in obe ob North Chicago streetu: prvo pod b. št. 800 in drugo pod h. št. 900. Druga lekarna je slovanska, Dr. Martin J., je namreč oskrbel v svoji hiši na N. Chicago streetu dvajset velikih polje in omar iz hrastovine ter jih napolnil z brezštevili medicinskimi steklenicami in skatlicami. Kupil je v bližnjem Rock dalu od lekarja Jos. Ernsta, ki je odšel v vojaško službo, vse sveže leke in zdravila po najnižji ceni in ravnotako vso lekarniško zalogo, od nekega drugega lekarja, tako da ima sedaj na razpolaganje najraznovrstnejši zdravil v svojem lastnem zdravniškem uradu.

— Škoda vsled mraza. Prvi mraz v okraju Will v noči od ponedeljka na torek je napravil po farmah precejšnjo škodo, ki jo cenijo na mnogo tisoč dolarjev. Škoda je povečala naglo povzbuha temperature prvi dan po zmrzali.

— Zopet izgredi v kaznilnici. Vsled strožjega reda, ki je zavladal pod novim ravnateljem državne kaznilnice v Jolietu, wardenom Murphyjem, je nekaj nezadovoljnih kaznjencev kubaio jezo že nekaj časa. V nedeljo in ponedeljek so nezadovoljnejši dali duška svoji jezi s tem, da so uprizarili dva nova izgreda. Posledek je, da se eden izmed izgrednikov nahaja v umirajočem stanju, a trije stražniki so v kaznilniški bolnišnici z resnimi ubodnimi ranami. Kaznjencev Herman Wiensnd, namišljeni hujskač in voditelj nedeljskega upora, je baje smrtno ranjen. Obstreljen je bil nad desetim pljuči po stražniku T. P. Clarksonu, ko je napadel zadnjega z lopato med potjo v samotno celico. Stražniki M. J. Marks, Ch. Walters in L. R. Shotwell so bili resno ubodeni, prvi na vratu in druga dva v trebuhu ko so kaznjenci korakali v svoje celice v ponedeljek zjutraj. Nedeljski upor je bil pričakovan in zatrt s strognimi naredbami. Izza poslednjega upora v kaznilnici, dne 3. junija, so bili kaznjenci, ki so vodili tedanje izgred, pod izredno disciplino. Prisiljeni ostati v svojih celicah, niso smeli nikdar v glavne obednice, dokler ni glavna skupina kaznjencev dojedla. Ko so skupino nezadovoljnejših vedli k zajtrku v nedeljo zjutraj, so zadnji psovali stražnike in tako pokazali, da zopet nameravajo upor.

Vrniti so se morali takoj v svoje celice. Zdajci je kaznjencev Wienand stopil iz vrste in zaklical drugim, naj mu slede, a preden so mogli storiti, je prihitela na lice mesta pomožna četa stražnikov. Clarkson jih je vodil. Prijel je Wienanda za roko in ga vedel proti samotni celici. Ko sta se bližala vratom "luknje", se je Wienand otresel stražnika in je pobral neko lopato. Potisnil je Clarksona proti steni. Ko je trikrat ali štirikrat posvaril kaznjencev, je potegnil pistolo in zaklical: "Hodi sem notri!" Wienand je zaklel, da ne gre, in zopet zavil lopato. Pištola se je sprožila in Wienand se je zgrudil, obstreljen skozi pljuča. Med tem so drugi stražniki spravili izgrednike v njihove celice. Ves dan se je slišalo psovanje in preklinjanje iz celice. V ponedeljek zjutraj so bili izgredniki videti pomirjeni in poslani k zajtrku, ko so redne vrste dojedle. Zajtrkovali so molče in se potem razvrstili za povratek v celice. Ko so se bližali poslopu s celicami, jih je kakih šest skočilo iz vrst nad gori omenjene tri straž-

nike. Drugi so se jim pridružili in preden je prihitela pomožna četa stražnikov na pomoč, so bili Walters, Marks in Shotwell premagani in ubodeni. Kmalu potem so bili izgredniki užugani in spravljani v celice. Štirinajst kolodvo diji pa je bilo odvedenih v samotne zapore. Izgredov so je udeležilo 48 kaznjencev. Vsi ti ostanejo zaprti v celicah, dokler se ne pokažejo boljše.

Iz Avstrije.

(Iz "Slovenskega Sveta").

Poslanec Grafenauer izpuščen na svobodo.

V dopisu iz Dunaja od 6. julija peročja ljubljansk Slovenec:

Danes popoldne je prišel v Jugoslovanski klub v spremstvu župnika Šturma koroški mučenik, po amnestiji oproščeni poslanec Grafenauer, in sicer naravnoet iz Moellersdorfa, kjer je bil zaprt. Jugoslovanski poslanci so srčno pozdravili svojega tovariša. Glas o prihodu Grafenauerja se je hitro razširil v parlamentu. Mnogi poslanci so hoteli v klub, da pozdravijo Grafenauerja zjutraj, in sicer uradno, poslanca Stanek in Tusar.

Po hodnikih so zdravljali Grafenauerja poslanci vseh strank. Posebno je padlo v oči dejstvo, da je prišel poleg koroškega Nemca dr. Waldnerja tudi predsednik nemškega Nationalverbanda dr. Dobernik, da ga pozdravi.

Obadva izpuščena poslanca, Grafenauer in Šturm, zelo slabo izgledata. Že na obrazu se jima pozna, da sta morala stradati in veliko trpeti. Kljub temu pa ni izgubil naš Grafenauer humorja. Do februarja je Grafenauer izgubil 28 kilogramov na teži. V onem času je bil že tako slab, da se je moral vnesti, ako je samo enkrat prehodil primeroma kratki hodnik v kaznilnici. Kar se tiče ravnanja od strani komando, je Grafenauer izjavil, da zasluži major pl. Schumk in štabni zdravnik dr. Slama vso pohvalo za človekoljubno postopanje.

Kljub temu pa bi Grafenauer ne bil zdržal, ako bi mu ne bilo od februarja dalje, da sme sprejemati od doma zavitek hrano. 16. februarja je posetil zavod sedanji minister Krobotin in si ogledal pri tej priliki tudi Grafenauerjevo celico. Črez dve uri je sporočil major veselo vest, da sme prejemati v bodoče oc doma pakete s hrano.

Vest o amnestiji je prišla nepričakovano. Slutil je, da bo parlament prej ali slej priklinal in ovrgel krivično obsodbo, izrečeno na podlagi protinastavnih vladnih odredb. Grafenauer je došel v parlament nekoliko kasneje, kakor je ta odrek odobritev vladnih naredb po paragrafu 14.

Župnik Šturm gripoveduje: Aretiran sem bil 11. marca 1916 in došel v Moellersdorf 16. junija 1916. V celici nas je bilo povprečno po pet. Moj tovariš je bil župnik dr. Leyieky iz Galicije, brat poslanca Koste Levickyja. Ostala družba je bila mešana, povečini častniki, obsojeni radi poverbe, galjufje ali tatvine. V sosednji celici je sedel znani poročnik Hofrichter (obsojen pred desetimi leti zaradi razpošiljanja s strielnim zastavljenih slašče štabnim častnikom). Hrana je bila nezadorna, pozimi pa smo izvedeli dno 3. julija zjutraj, in sicer neuradno, uradno pa se nam je to sporočilo šele danes 6. julija. Časopisov nisimo dobivali, istotako tudi nisimo opravljati službe božje. Šetali smo vsaki dan. Zadnji mesec sem bil skupaj z Grafenauerjem.

Naši zastopniki v Minnesoti.

Za VIRGINIA in okolico: G. FRANK HRVATIČ, 412. Center. Ave., Virginia.

Za CHISHOLM in okolico: G. JAKOB PETRIČ, P. O. B. 640, Chisholm.

Za GILBERT in okolico: G. JAKOB MUHVIČ, P. O. B. 383, Gilbert.

Za EVELETH in okolico: G. JOHN AHČAN, 305 Fayal Road, Eveleth.

Za MCKINLEY in okolico: G. JOHN PERKO, Coal, Box 34, Mc Kinley.

Za BIWABIK in okolico: G. JAKOB DELAK, Biwabik.

Za ELY in okolico: G. JOS. J. PESHEL, Ely.

Ti cenjeni gg. so pooblašteni pobirati naročnino in oglase za list "Slovenske Novice" ter jih vsem rojakom v omenjenih krajih ploto priporočamo.

Upravništvo Slov. Novic.

SOPET PRIDEJO.

Združeni zdravniški specialisti bodo zopet na

Columet, Mich. Central Hotel

Soboto, 6. oktobra 1917.

Hancock, Mich. Northwestern Hotel.

Petek, 5. oktobra 1917.

SAMO EN DAN.

Ure: Od 9 predp. do 6 zvečer.

Izvanrednih nadarjenih zdravnikov v zdravništvu v zdravljenju kroničnih bolezni.

PREISKAVA ZASTONJ.

Združeni zdravniški specialisti, licencirani v državi Michigan, za zdravljenje vseh bolezni, vstevši pohabljenja, nervozne in kronične bolezni mož, žen in otrok, nudijo vsem, ki se pri njih oglašajo, preiskavo in nasvet zastonj, brez vsakega stroška, razun dejanske stroške zdravljenja. Vse kar se zahteva za to neprecenljivo uslugo je, da vsaka oseba, ki je bila zdravljena, pove svojim prijateljem vseh zdravljenj in tako izpričajo bolnim in nadložnim v vsakem mestu, da se je naposled iznašlo zdravilno sredstvo, ki ima skoro nedvomno vseh v svojem učinku.

Združeni zdravniki so izvedenci v zdravljenju kroničnih bolezni in tako veliki in čudoviti so bili njihovi uspehi, da je v mnogih slučajih težko naiti razliko med izurjenostjo in čudežem.

Bolezni v želodecu, črevah, jetrih, krvi, koži, živcih, srcu, revmatizmu, siatikki, trakuļji, izpahkah na nogah, slabih pljučah in vsi oni, ki trpijo na dolgotrajnih, vgnježenih, kroničnih bolezni, ki so delale preglavice domačemu zdravniku, naj se gotovo oglašajo. Gluhost je bila ozdravljena dostikrat v šestdesetih dneh.

Po njihovem sistemu ni treba več operacij za slepo črevo, kamne, gobe, krofe, piles itd., ker vsi slučajci se zdravijo brez operacij, ali kožnega vbrizganja, ker so bili oni prvi ki so v Ameriki dobili ime "brezkrvnih zdravnikov, s tem da so odpravili nož in vse bolečine v zdravljenju teh nevarnih bolezni.

Naj bo Vaša bolezen kakoršna hoče in naj Vam drugi rečejo, kar hočejo, in naj ste imeli kakoršno koli skušnjo z drugimi zdravniki, je Vaš slučaj neozdravljiv, Vam bodo dali nasvet, kako pomagati ali ustaviti bolezen. Ne odlašajte s to dolžnostjo, ki jo dolgujete sebi, prijateljem in sorodnikom, ki trpijo radi Vaše bolezni, kati obisk v tem času Vam morda lahko pomagata.

Izčrpani možje ali žene, naj Vas boli kar koli hoče, oglasite se, ne stane Vas nič.

Pomnite, ta prosta ponudba je samo za ta obisk.

Omožene žene naj pridejo s svojimi soprogji, nedoletni s svojimi starši.

Laboratoriji v Milwaukee, Wis.

V časih sedanje draginje.

naj bi bil vsakdo pripravljen braniti se proti nevarnim boleznim, ki bi izpraznile družinsko blagajno. Potrebno je upoštevati izrek: "Pripravnost je najboljša varnost." Zabasanosti, glavobol, zguba okusa, vsestranska onemoglost; vse take neprilike naj vas opominjo na pretečo nevarnost, da iščete bobro in zanesljivo zdravilo, ker takojšna pozornost na prebavni sestav bo preprečila morebitne zle posledice.

Trinerjevo Ameriško Zdravilno Grenko Vino

je pravi lek, katerega potrebujete v takih slučajih. Izčisti notranje dele, odstrani nabrane nepotrebne snovi iz drobnja, v katerih se zaležejo razni bacili in se razvijajo v pošasti, pomagajo prebavljati, da je slast do jedi in okrepi kri in želodec, da jima je potem mogoče nadaljevati boj do zmage zoper naval bolezni v večini slučajev. Pa tudi v slučajih prememb življenja, ali rudarjev in gozdarjev zoper nerade povzročene radi dela in podnebja, itd., je znano to zdravilo, da prkasto vse druge take pripravave. Je pripravljeno le iz grenkih zelišč, korenin, skorje, znane zdravilne vsebine, ter iz pristnega, močnega in rudečega vina. Najnežnejši želodec ga sprejme in porabi v zadovoljnost. Cena \$1.00 v lekarnah.

TRINERJEV LINIMENT

prinese v vaš dom pravo družinsko zdravilo. Neprekosljivo je v slučajih protina, nevralgije, otekline, otrplosti v vratu, itd.; je tudi o. svežujoče utrujenim mišicam po težkem delu in bolečim nogam po dolgi hoji. Cena 25 in 50c v lekarnah, po pošti 35 in 60c.

Trinerjevo zdravilo zoper kašeli

je najzanesljivejši lek zoper prehlad in kašelj, hripavost, bolečine v grlu, nadhodu, itd. Cena ista kot za liniment.

Trinerjevi leki so dobili najvišje priznanje in nagrade na raznih mednarodnih razstavah. Zadnjič nagrajeni z: Gold Medal--San Francisco 1915, Grand Prix--Panama 1916.

JOSEPH TRINER,

izdelovalec

1333 — 1339 S. Ashland Ave.

CHICAGO, ILL.

HIPRESS

with the RED LINE 'round the top

ČEVLJI, ki DEJANJSKO PREŽIVJO JEKLO!

"Hipress" beli gumijevi škornji ki preživi podplate z žrebliji. Iji in čevlji so narejeni iz najbolj trpežnega gumija -- iz rayno imeli več stroškov za poprave. istega, ki je pridobil priznanje za Vprašajte svojega trgovca za Goodricheve obroče. "Hipress" in glejte za "Rudečo To je vzrok, da podplat Belega črto okrog vrha" -- znamenje, po "Hipress" dejanjsko preživi jeklo, katerem se razlikuje "Hipress" To je edino obuvalo na svetu, od vsakega drugega obuvala.

"HIPRESS" IZDELUJE SAMO THE B. F. GOODRICH COMPANY

AKRON, OHIO.

38,000 TRGOVCEV.

Izdelovalci slavnoznanah Goodrichevih obročev. Best in the Long Run.



EVERYTHING IN RUBBER

Velik junak.

Stotnik: "Zdaj sem vam razdelil odlike! Morda sem slučajno prezrl koga izmed vas, ki misli, da je tudi zaslužil svetinjo! Naj se oglašijo!"

Prostak Zajec: "Gospod stotnik, jaz!"

Stotnik: "No, kaj si storil takega?"

Zajec: "Odsekal sem Turku roko."

Stotnik: "Zakaj pa ne glave?"

Zajec: "Te že ni več imel!"

Kakor bo.

Sodnik vpraša zatoženo tatico: "Ali si omožena?"

Tatica: "Ne!"

Sodnik: "Si li morda zaročena?"

Tatica: "Ne vem!"

Sodnik: "Kako to? Povej razločno."

Tatica: "Vidite, gospod sodnik, to je tako. Zenin mi je namreč rekel, da me vzame, če ne dobim več nego dol leta -- če pa dobim več dejrl je, ba me neče čakati tako dolgo. Zato zdaj ne vem kaj bi odgovorila!"

EXTRA! ZA ODRASLE SAMO!

Posljemo Vam zastopni vele zanimivo knjižico obsegajočo kakih 500 podob znamenitih svetovnih mož in žen in knjižico z raznimi čarobnimi mi.

Posljite 4c v znakmah na naslov: GLOBE NOVELTY CO., Box 41 Sta. D. New York City.

MOŽITEV! Posljite nam 25c in mi vam bomo poslali nas zinitveni katalog z imeni, naslovi, opisi in slikami od mnogo lepih deklet in vdov. 25c pokrije stroške. Nobenih drugih izdatkov. Pišite na Reliable Club Dept. 134. Box 455 Los Angeles Cal.